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ПРЕМЕСТВАНИЯ И ЗАВЪРТАНИЯ В РАВНИННИ
ЕЛАСТИЧНИ СИСТЕМИ, СЪСТАВЕНИ ОТ ГРЕДИ И ПРЪТИ

ЗАДАЧА № 2
НАМИРАНЕ НА ПРЕМЕСТВАНЕ ПО НАПРАВЛЕНИЕ,

ПО КОЕТО В ТОЧКАТА НЯМА СЪСРЕДОТОЧЕНА СИЛА

УСЛОВИЕ:

Да се намери вертикалното преместване в точка С.
Дадено е:
q; M = qL2/2; L; EI = const.

РЕШЕНИЕ:

В точка С по направление на търсеното преместване няма съсредоточена сила.

1. Прилага се фиктивна сила Ф в точка С, по вертикално направление (виж следващата схема).

2. Теорема на Кастиляно за конкретния случай. Гредата има два участъка с дължина L. Във всеки
участък ще възникнат вътрешните усилия Qz и Му, от които се отчита само Му, т.е.
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Необходимо е да се определят Му1, Му2 и техните производни спрямо Φ.

3. Опорни реакции във функция на Φ.
∑ xi = 0: Ax = 0.
∑ MAi = 0: BzL – ΦL – M + qL2/2 = 0; Bz = Φ.

∑ MВi = 0: АzL + Φ.2L + M – 3qL2/2 = 0; Аz = qL − 2Φ.
Проверка: ∑ zi = 0: Аz + Bz + Φ – qL = qL − 2Φ + Φ + Φ – qL = 0 вярно.

4. Вътрешни усилия във функция на Φ и производни.
4.1. І участък (CА), лява част, x [0; L] →

∑ Myi = 0: My1 + qx2/2 – Φ.x = 0; My1 = Φ.x – qx2/2;

∂My1/∂Φ = x.

4.2. ІІ участък (АB), дясна част, x [0; L] ←
∑ Myi = 0: My2 + М – Bz.x= 0; My2 = Φ.x – qL2/2;

∂My2/∂Φ = x.

5. Заместване в (1) и буквено решение.
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